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Παγκόσμιο 
Σε αυτό το κείμενο μιλάμε για το “μυστήριο” του “S” και προσπαθούμε να βρούμε από πού προήλθε και γιατί είναι τόσο “διάσημο” σε όλο τον κόσμο  χωρίς καν να το καταλάβουμε.
  Το μυστήριο του “S” υπάρχει εδώ και πολλά χρόνια, μετά από αρκετό ψάξιμο έχουμε βρει και άλλους που έχουν τους ίδιους προβληματισμούς με εμάς: από που προήλθε, γιατί είναι τόσο διάσημο και πολλούς άλλους προβληματισμούς. Από ό,τι έχουμε βρει, φαίνεται ότι κάθε άνθρωπος έχει την δική του ιστορία και εξήγηση για αυτό. 
Το “S” εμφανίζεται παγκοσμίως εντός και εκτός Ευρώπης, αλλά οι χώρες που εμφανίζεται κυρίως είναι 38: Ρωσία, Κίνα, Ινδία, Φιλιππίνες, Αυστραλία, Νέα Ζηλανδία, Ινδονησία, Ιαπωνία, Καναδάς, Η.Π.Α, Μεξικό, Παναμάς, Τζαμάικα, Βραζιλία, Χίλη, Ν. Αφρική, Σαουδική Αραβία, Ισλανδία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ισπανία, Ιταλία, Γαλλία, Γερμανία, Ολλανδία, Πολωνία, Ρουμανία, Κροατία, Σλοβενία, Ελβετία, Ενωμένα Αραβικά Έθνη, Βέλγιο,  Λουξεμβούργο, Δανία, Νορβηγία, Σουηδία, Αίγυπτο, Μάλτα, Βατικανός, Άγιος Μαρύνος, Ελλάδα.
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     Το “S” εμφανίζεται μέχρι και το 1940, βέβαια δεν υπάρχουν φωτογραφικές αποδείξεις από τόσο παλιά άλλα υπάρχουν άνθρωποι που λένε ότι το ζωγραφίζανε και το βλέπανε τόσο παλιά στο σχολείο τους και σε άλλες περιοχές. Το “S” επίσης εμφανίζεται και σε graffiti, δημοσίους αλλά κυρίως σχολικούς χώρους, μέχρι και σε φυλακές και πολλά άλλα σημεία. Μια πολύ διάσημη άποψη είναι ότι το “S” προέρχεται από την μάρκα αυτοκίνητο Suzuki, βέβαια παρόλο που μοιάζουν αρκετά δεν γίνεται να προέρχεται από αυτό, γιατί αυτό το Logo το πρωτοβάλανε το 1958 ενώ όπως αναφέρθηκε παραπάνω, αρκετή λένε ότι το έκαναν και το έβλεπαν και το 1940. Επίσης, μια άλλη διάσημη θεωρία είναι ότι προέρχεται από το Logo του Superman. Παρόλο που μπορεί να είναι πιθανόν να βγήκε από αυτό, διότι ο Superman εμφανίστηκε για πρώτη φορά το 1938 δεν είναι τόσο πιθανόν να είναι γιατί δεν υπάρχουν αρκετές ομοιότητες μεταξύ τον δύο. Τέλος, μια από τις τελευταίες διάσημες θεωρίες είναι ότι  το”S” προέρχεται από μια Μεξικάνικη Μαφία Σερόνος “Seronos” γιατί πολλοί το παρομοίαζαν με το σήμα τους. 
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Η δική μας άποψη σε αυτό το θέμα, είναι ουδέτερη γιατί χρειαζόμαστε ακόμα πολλές πληροφορίες για να μπορούμε να έχουμε ένα ξεκάθαρο αποτέλεσμα. 
Άλλα ονόματα του “S”:
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Πηγές για να ψάξετε και εσείς: 
https://www.reddit.com/r/UnresolvedMysteries/comments/4wotz5/where_did_the_weird_s_everyone_drew_in_junior/ 
https://www.thebuzztube.com/en-a5038-the-bizarre-story-behind-the-s-we-all-used-to-draw-in-class/ 
 https://www.printmag.com/imprint/solve-the-mystery-of-the-pointy-s/ 

https://www.ranker.com/list/story-behind-that-s-thing/anna-lindwasser 
https://en.wikipedia.org/wiki/Cool_S 
https://en.wikipedia.org/wiki/Superman_logo 
https://en.wikipedia.org/wiki/Suzuki 
https://www.youtube.com/watch?v=kIOqWnCNdOs 
https://www.youtube.com/watch?v=RQdxHi4_Pvc 
